关于《国家税务总局江门市税务局 江门市住房和城乡建设局关于发布江门市2020年土地增值税工程造价核定扣除标准的公告（征求意见稿）》的解读

国家税务总局江门市税务局和江门市住房和城乡建设局联合制定了《国家税务总局江门市税务局 江门市住房和城乡建设局关于发布江门市2020年土地增值税工程造价核定扣除标准的公告（征求意见稿）》（以下简称《公告》），现解读如下：
一、制定《公告》的背景
近年来房地产开发行业发展迅速，与房地产密切相关的土地增值税的征收管理日显重要,尤其是在成本扣除项目方面，建筑安装工程造价成为土地增值税清算征纳双方关注、争议的焦点，因此《公告》对外公告江门市2020年土地增值税工程造价核定扣除标准（以下简称“工程造价标准”），以进一步提高纳税遵从，加强房地产开发项目土地增值税清算管理，提升清算管理质效，促进房地产业的高质量发展，营造公平公正的税收营商环境。

二、制定《公告》的依据
（一）《国家税务总局关于房地产开发企业土地增值税清算管理有关问题的通知》（国税发〔2006〕187号）第四点“房地产开发企业办理土地增值税清算所附送的前期工程费、建筑安装工程费、基础设施费、开发间接费用的凭证或资料不符合清算要求或不实的，税务机关可参照当地建设工程造价管理部门公布的建安造价定额资料，结合房屋结构、用途、区位等因素，核定上述四项开发成本的单位面积金额标准，并据以计算扣除。具体核定方法由省税务机关确定。”

（二）《国家税务总局广东省税务局关于发布〈国家税务总局广东省税务局土地增值税清算管理规程〉的公告》（国家税务总局广东省税务局公告2019年第5号）第五条“税务机关可参照当地工程造价指标，结合市场因素，确定前期工程费、建筑安装工程费、基础设施费、开发间接费用的土地增值税扣除项目金额标准。”

（三）《国家税务总局广东省税务局关于发布〈国家税务总局广东省税务局土地增值税清算管理规程〉的公告》（国家税务总局广东省税务局公告2019年第5号）第二十七条 “纳税人办理土地增值税清算所附送的前期工程费、建筑安装工程费、基础设施费、开发间接费用的凭证资料不符合清算要求或不实的，主管税务机关应发出交换意见的税务事项通知书，通知纳税人在收到通知书之日起15日内回复意见、提交证据。主管税务机关应充分听取纳税人的意见，对纳税人提供的事实、证据予以复核，必要时引用第三方专业机构意见，经主管税务机关会同项目清算审核组集体审议后，认为事实不清、证据不足的，参照土地增值税扣除项目金额标准据以计算扣除，并发出核定征收的税务事项通知书。”

三、《公告》的适用范围

（一）在土地增值税清算过程中，纳税人符合《国家税务总局广东省税务局关于发布<国家税务总局广东省税务局土地增值税清算管理规程>的公告》（国家税务总局广东省税务局公告2019年第5号）第二十七条有关“清算所附送的凭证资料不符合清算要求或不实”情形的，税务机关按规定交换意见，对纳税人提供的事实、证据予以复核，会同清算审核组集体审议后，认为事实不清、证据不足的，按照《公告》的工程造价标准核定其“土建、安装、装饰装修、市政设施、园林绿化”工程造价成本，并据以计算扣除。

（二）在土地增值税清算过程中，纳税人符合《国家税务总局广东省税务局关于发布<国家税务总局广东省税务局土地增值税清算管理规程>的公告》（国家税务总局广东省税务局公告2019年第5号）第四十条有关核定征收情况，税务机关认为需要根据第四十一条“参照当地扣除项目金额标准”对清算项目进行评估计算的，税务机关可通过工程造价标准测算其“土建、安装、装饰装修、市政设施、园林绿化”工程造价，为税务机关核定应纳税额提供评估计算参考标准。
四、《公告》工程造价标准的适用时间
税务机关通过工程造价标准测算“土建、安装、装饰装修、市政设施、园林绿化”工程造价时，适用房产工程开工至竣工期间所对应年度的数值。对于跨年度的工程，按照各年度工程施工月份数占总月份数的比例，乘以相应年度的造价核定扣除标准，求和后的加权工程造价标准作为适用标准。例如某楼栋工程开工时间为2019年7月10日，竣工时间为2020年12月20日，其适用扣除标准计算为：（6÷18）×2019年扣除标准+（12÷18）×2020年扣除标准。
五、《公告》生效时间

本《公告》自发布之日起施行。
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